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Η πατρίδα μας, η ΕΛΛΑΔΑ, είναι η 

νοτιοανατολική χώρα της Ευρώπης και η θέση που βρίσκεται αποτελεί 
σταυροδρόμι τριών ηπείρων (Ευρώπης – Ασίας – Αφρικής). Οι γεωγραφικές – 
ιστορικές περιοχές της χώρας μας, γνωστές και ως «διαμερίσματα», έχουν 
διαμορφωμένα όρια από τα αρχαία χρόνια. Από πού πήραν όμως το όνομά τους; Ας 
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το δούμε παρακάτω.

Η ΘΡΑΚΗ: Η επικρατέστερη εκδοχή για την προέλευση του ονόματός της είναι ο 
αρχαιοελληνικός μύθος που θέλει να ονομάζεται Θράκη η θυγατέρα του Ωκεανού 
και της Παρθενόπης και αδελφή της Ευρώπης.

Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ: Η Μακεδονία μας κατοικήθηκε από ελληνικά φύλα κατά το τέλος 
της 3ης χιλιετηρίδας π.Χ. Από τα φύλα αυτά εκείνο που επιβάλλεται στα υπόλοιπα 
είναι το «Μακεδνόν Έθνος», που δίνει το όνομά του σε όλη την περιοχή: 
Μακεδονία. Το όνομα αυτό το μνημονεύει για πρώτη φορά ο Ηρόδοτος.

Η ΘΕΣΣΑΛΙΑ: Το όνομά της έχει τη ρίζα του στα βάθη των μυθικών χρόνων. Μια 
από τις επικρατέστερες εκδοχές αναφέρει ότι προέρχεται από τον γιο του Ιάσονα, 
τον Θεσσαλό, που διασώθηκε από την εκδικητική μανία της Μήδειας.

Η ΗΠΕΙΡΟΣ: Δυο βασικές εκδοχές υπάρχουν για την προέλευση του ονόματός της. 
Η πρώτη υποστηρίζει ότι προέρχεται από τη λέξη «Άπειρος», που σημαίνει «χωρίς 
τέλος» και πρωτοειπώθηκε από τους κατοίκους των Ιονίων νησιών, που έβλεπαν 
την απέναντι απέραντη στεριά. Η δεύτερη λέει ότι έχει τη ρίζα της στις λέξεις 
ΑΠΕΙ ΡΩΤΑΝ (πήγαινε να ρωτήσεις), φράση που έλεγαν οι ντόπιοι σ΄ αυτούς που 
κατευθύνονταν στο μαντείο της Δωδώνης.

Η ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ: Η περιοχή δεν είχε ποτέ καθορισμένα και ακριβή όρια και η 
ονομασία της δόθηκε μετά την ίδρυση του νέου ελληνικού κράτους, σε διάκριση 
από την Πελοπόννησο και τη νησιωτική Ελλάδα. Η Στερεά είναι γνωστή και ως 
«Ρούμελη». Το όνομα αυτό της δόθηκε επί Τουρκοκρατίας από τους κατακτητές 
(rum ili = η χώρα των Ελλήνων).

Η ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ: Η περιοχή συνδέεται με έναν ισθμό στο βόρειο μέρος της με 
την υπόλοιπη Ελλάδα. Ωστόσο, όπως φανερώνει κι η ονομασία της, πάντα 
θεωρούνταν ως νήσος. Και μάλιστα η νήσος του Πέλοπος. Ο Πέλοπας ήταν 
βασιλιάς της Πίσης στην Ήλιδα. Κατά τον Μεσαίωνα ονομάσθηκε και Μοριάς ή 
Μορέας (η λέξη προέρχεται ή από τα μούρα, που καλλιεργούνταν πολύ ή, 
πιθανότερα, από τη σλαβική λέξη «μόριε», που σημαίνει «θάλασσα».

ΤΑ ΕΠΤΑΝΗΣΑ – ΙΟΝΙΟ: Τα Επτάνησα είναι επτά μεγάλα νησιά που βρίσκονται στο 
Ιόνιο Πέλαγος. Σύμφωνα με την ισχυρότερη από τις υπάρχουσες παραδόσεις, το 
όνομά του το πέλαγος το πήρε από τον Ιόνιο, γιο του Δυρράχου. Ο Δύρραχος 
δέχθηκε την επίθεση των αδελφών του, αλλά τον βοήθησε ο Ηρακλής, ο οποίος 
όμως, κατά λάθος, σκότωσε τον Ιόνιο. Το σώμα του το έριξαν στη θάλασσα, που 
ονομάστηκε από τότε Ιόνιο Πέλαγος.



ΤΟ ΑΙΓΑΙΟ ΠΕΛΑΓΟΣ: Την ονομασία του, σύμφωνα με την πιο γνωστή από τις 
γνώμες που υπάρχουν, την πήρε από τον βασιλιά της Αθήνας Αιγέα, που έπεσε και 
πνίγηκε σ΄ αυτό, όταν είδε το πλοίο του γιου του, Θησέα, να γυρίζει με μαύρα 
πανιά απ΄ την Κρήτη – σημάδι πως τον είχε φάει ο Μινώταυρος.

ΤΑ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΑ: Γνωστά και ως Νότιες Σποράδες είναι ένα σύμπλεγμα δώδεκα 
μεγάλων νησιών, απ΄ όπου παίρνουν και τ΄ όνομά τους, και πολλών μικρότερων.

Η ΚΡΗΤΗ: Το μεγάλο νησί μας, που ορίζει προς τα νότια το Αιγαίο πέλαγος, πήρε, 
κατά πάσα πιθανότητα, την ονομασία του από την ομώνυμη μυθολογική ηρωίδα 
του νησιού, που ήταν σύζυγος του Μίνωα.

Για να μάθεις τις γεωγραφικές περιοχές- διαμερίσματα της Ελλάδας μας, μπορείς 
να παίξεις όσες φορές θέλεις το παρακάτω διαδραστικό παιχνίδι, αφού πρώτα 
διαβάσεις τις οδηγίες που σου δίνονται.
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